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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 14876 posła Grzegorza Macki z 27 stycznia 2026 roku 
w sprawie kwot przekazywanych dla instytucji kultury w Wałbrzychu oraz dla spółki Zamek 
Książ sp. z o. o., uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Instytucje kultury w Wałbrzychu oraz spółka Zamek Książ otrzymywały w latach 2015-2025 
dotacje celowe przyznane w ramach programów Ministra – programów rządowych. 
Szczegółowy wykaz zadań i kwot z podziałem na poszczególne lata przedstawia załącznik 
nr 1 – Programy Ministra Wałbrzych oraz załącznik nr 2 – Programy Ministra Spółka. 
Jednocześnie podmioty te nie otrzymały wsparcia w ramach programów europejskich, 
tj. Funduszy Europejskich na Infrastrukturę, Klimat i Środowisko (FENiKS), Programu 
Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko (POiŚ) oraz Funduszy Norweskich 
i Europejskiego Obszaru Gospodarczego (EOG). 

Ad 2.

Szczegółowy wykaz zadań z lat 2015-2025 dla instytucji kultury w Wałbrzychu i spółki 
Zamek Książ, które nie zostały rozpatrzone pozytywnie w ramach programów Ministra, 
przedstawia załącznik nr 3 – Programy Ministra podmioty bez dotacji. Jednocześnie 
w ramach programów europejskich (FENikS) Gmina Wałbrzych złożyła wniosek 
o dofinansowanie projektu pn. Renowacja i konserwacja dziedzictwa historycznego Zamku 
Książ: przywrócenie amfilady, renowacja schodów i odbudowa barokowych salonów – 
projekt uzyskał negatywny wynik oceny formalnej. W 2025 roku Zamek Książ w Wałbrzychu 
Sp. z o.o. złożyła wniosek o dofinansowanie projektu pn. Perła na szlaku śląskiego baroku: 
rewaloryzacja Zamku Książ oraz otoczenia parkowego dla podniesienia atrakcyjności 
turystycznej regionu wałbrzyskiego. Wniosek przeszedł ocenę formalną, w tej chwili trwa 
jego ocena merytoryczna, szacunkowy termin rozstrzygnięcia naboru to marzec/kwiecień 
2026 r. Zarówno instytucje kultury w Wałbrzychu, jak i spółka Zamek Książ nie ubiegały się 
o wsparcie w ramach Funduszy Norweskich i EOG.
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Ad 3.

Powody, dla których wnioskującemu odmówiono udostępnienia informacji publicznej 
przetworzonej, zostały przedstawione w decyzji administracyjnej z 18 stycznia br., wysłanej 
do wnioskującego 20 stycznia br.

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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